



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№ 6 (3957)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 8 февраля 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



А. Зякина и А. Рыков.

«Для вас
оставляю
след...»

Первого февраля состоялся творческий вечер Александра Рыкова — поэта, писателя, автора-исполнителя, журналиста. Читайте на 2-й стр.



Сцена из романа «Земля Третья».

«Мира и добра..»

Торжественное открытие нового помещения оленегорского Управления Пенсионного фонда, состоявшееся в прошлую пятницу, стало заметным событием в жизни города по двум причинам. Прежде всего, это первый сданный в наступившем году строительный объект — напомним, что работы здесь вела возглавляемая Н. Кройтором строительная фирма «Квадрат». Плюс, не менее значителен и тот факт, что оленегорский Пенсионный является



Ответственный момент.

профессионализма строителей — благодарностью в их адрес высказался и начальник Управления Пенсионного фонда РФ в г.Оленегорске Леонид Евгеньевич Малышев. Предварил официальную часть обряд освящения нового помещения — важность и красота момента, заключенная в величественном церковном песнопении и напутственной речи отца Валерия, пожелавшего мира и добра, дали коллективу большой эмоциональный заряд и подвигли на еще большее усердие в труде.



Обряд освящения.

одним из первых и пока немногих в области районных Пенсионных фондов, сумевших создать столь замечательные условия и для сотрудников, и для посетителей. Как подобает такого уровня мероприятиям, были речи и символическая красная ленточка, которую разрезали управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Мурманской области Галина Александровна Чернышова и глава муниципалитета Николай Леонидович Сердюк. Присутствовали на празднике и многочисленные гости — коллеги из Апатитов, Кировска, Мончегорска, Мурманска. Лейтмотивом всех выступлений звучало одобрение и признание



На фото (слева направо): Н. Кройтор, Л. Малышев, В. Тесленко.

Оленегорский ГОК

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Снова о молочных реках

Пятьдесят процентов молока, которое пьют работники комбината, будет теперь поставляться из Североморска — на днях заключен договор с Североморским молокозаводом. Молоко будет разлито в мягкие пакеты — поставщики клянутся, что оно соответствует всем мировым стандартам. Договор с Пушным, действовавший ранее, тоже остается в силе, так что у трудящихся ГОКа появится возможность сравнить качественные характеристики продукции двух разных фирм. В «молочном вопросе», разговор вокруг которого ведется на протяжении нескольких лет, остается лишь одно «но» — до сих пор не удается стопроцентно наладить процесс отоваривания таллонов. По информации Службы охраны труда, бывают дни, когда за молоком не обращаются никто, зато потом желающие, грубо говоря, идут косяками...

До мая доживем. А дальше?

Угля на котельной хватит до конца апреля — на складе осталось около 60 с небольшим тысяч тонн. Разумеется, никто не гарантирует, что с началом третьего весеннего месяца атмосферного тепла окажется достаточно, чтобы оленегорцы чувствовали себя комфортно в неотапливаемых квартирах (напротив, такое развитие событий следует отнести к явлениям аномальным), но факты, как говорится, вещь упрямая: топливо кончается, и возможностей для пополнения имеющегося запаса пока нет. Решением губерн-

ских властей проблема погашения задолженности города за теплоэнергию «заморожена» до второго полугодия. Возможно, муниципальному руководству совместно с дирекцией ГОКа придется составлять четвертый по счету график реструктуризации накопившихся долгов. Однако вряд ли от наличия этого графика кому-то станет теплее.

Консультируют специалисты

С 3 февраля 2003 года в санатории-профилактории проводятся платные консультативные приемы. Невропатолог принимает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 18 до 20 часов; ортопед-травматолог (специалист по лечебно-оздоровительному массажу и мануальной терапии — по понедельникам, средам, пятницам с 17 часов 30 минут до 20 часов, по вторникам, четвергам с 19 до 20 часов. Предварительная запись по телефону 5-53-16. Стоимость консультации — 80 руб.

Коротко о разном

* Из 3330 работающих на комбинате (именно такова списочная численность гоковского коллектива по состоянию на 1 февраля) паспорта нового российского образца имеют лишь 1284 человека, что составляет чуть более 38 процентов. Чего ждут остальные, непонятно. До завершения срока обмена паспортов осталось всего ничего.

* За неделю на промплощадке было задержано 5 по-

сторонних. Вызывают тревогу условия хранения баллонов с кислородом и пропаном — за последнее время охрана трижды обнаруживала эти далеко не безопасные предметы в местах свободного доступа.

Всего один день!

Гастроли Мурманского областного драматического театра пройдут второго марта в ДК «Горняк» ОАО «Олкон». В 13 часов начнется сказка для детей «Волшебный поцелуй». Вместе с главными героями — принцессой, королем и королевой, вы попадете в загадочный, чудный мир; вас поразят великолепные костюмы и игра профессиональных актеров! Заявки на билеты принимаются во Дворце культуры. В 18 часов можно будет посмотреть лирическую комедию в двух действиях «Незамужняя женщина». Сюжет новой пьесы московского драматурга Льва Корсунского почти что водевильный. Это добрая пьеса о маленьком кусочке счастья, ради которого простые и забавные люди совершают, как и многие из нас, нелогичные и смешные поступки. Постановка главного режиссера театра Султана Абдиева, автор декораций и костюмов главный художник — Наталья Авдеева. В спектакле заняты ведущие актеры театра. Билеты продаются во Дворце культуры, принимаются коллективные заявки. Телефоны для справок 5-53-95, 5-54-77, 5-54-36.

«Для вас оставляю след...»



А. Рыков.

Творческий вечер оленегорского писателя и поэта Александра Рыкова стал в истории города событием поистине уникальным — Оленегорск на один день превратился в столицу литературной жизни Кольского Заполярья. Об этом можно говорить без сомнения — лучшие творческие силы Мурманской области почтили праздник своим посещением: поэты Виктор Тимофеев и



С. Чумоданова.

ства зовут их в дорогу, какой бы дальней она ни была. Поэты — люди с совершенно особым мироощущением и мировосприятием, всегда неожиданные и всегда жданные — вполне естественно, что актовый зал Детской музыкальной школы, где проходила встреча с читателями, еще до официального начала был полон. Для самого виновника торжества так масштабно, основательно и творчески организованный вечер, подготовка к которому заняла почти два месяца, стал, по его собственно-

Николай Колычев, Марина Чистоногова и Михаил Зверев, композитор Олег Алистратов, автор и исполнитель Сергей Совпель. По какому еще иному поводу могли собраться в Оленегорске столь известные, как и столь же знайные люди? Объяснение одно — незримые связующие нити поэтического брат-

му признанию, дебютом. Прежние выступления были гораздо камернее.

«Люди — нерахиданные звезды, Близкие и далекие мира. Люди обладают звездным свойством — сдерживать сияние до поры. А потом сиять с такой силой!» Похоже, время Рыкова наступает, в свои двадцать девять он — член Союза писателей России, лауреат премии Басня-Подстанищного, автор трех поэтических сборников и книги прозы. Готовы к печати новые стихи, повести и продолжение романа «Земля Тре». Александр Рыков, он же Александр Лубошев, хорошо известен землякам и как профессиональный журналист — за его плечами работа на некогда существовавшем оленегорском радио и сегодняшняя в редакции газеты «Заполярная руда».

Простота и глубина, тонкость и искренность, ирония и блестящее знание русского языка, присущие перу А. Рыкова, удивительным и уже независимым от воли автора образом дают читателю возможность вдруг и непостижимо считать прочитанное своим, а к прикипявшим к сердцу стихам возвращаться вновь и вновь с трепетным ожиданием чуда — что теперь-то непременно откроется тайна... Святая простота! Поэзия не была бы поэзией, если бы все было так просто. Ямб и хорей, амфибрахий и дактиль — да что там! — все могущественное литературоведение, способное различить по полочкам любое произведение, бессильно перед до сих пор необъяснимым феноменом: как стихи становятся стихами? Кому подвластно вдохнуть жизнь в рифмованные строчки? Только тем, кто без колебаний верит в то, что радуга бывает даже ночью, а падающий снег поднимается к

звездам — только тем, кто отмечен свыше...

Участники творческого вечера получили благословение отца Архистарха, игумена Трифонова Печенгского монастыря, что придало им еще большей уверенности, и, несомненно, повлияло на ход событий: встреча получилась интереснейшей, захватывающей и довольно познавательной: удалось выяснить не только практически всю биографию известного оленегорца, начиная с младых ногтей, послушать великолепные стихи в авторском исполнении, но и узнать точки зрения на современную литературу прибывших



В. Васина.

из Мурманска гостей. В адрес А. Рыкова прозвучало немало добрых слов и пожеланий — в их числе от главы муниципалитета Н. Сердюка и генерального директора комбината В. Васина, от директора Есенинского музея В. Кузнецовой (г. Мурманск) и помощников депутата Государственной Думы В. Луницевича Е. Деревякиной и А. Кремнева. Следует отметить огромную организационную работу, к которой напрямую были причастны С. Чумоданова, Л. Федосеева, Л. Фролова, О. Лавриненко, А. Науменин и еще многие-многие другие. Благодаря всем этим замечательным людям и сотрудникам Центра внешкольной работы творческий вечер прошел на одном дыхании — почти два часа пролетели незаметно. Но что такое сто двадцать минут земного, ускользающего времени против той вечности Мурманска гостей. В адрес А. Рыкова прозвучало немало добрых слов и пожеланий — в их числе от главы муниципалитета Н. Сердюка и генерального директора комбината В. Васина, от директора Есенинского музея В. Кузнецовой (г. Мурманск) и помощников депутата Государственной Думы В. Луницевича Е. Деревякиной и А. Кремнева. Следует отметить огромную организационную работу, к которой напрямую были причастны С. Чумоданова, Л. Федосеева, Л. Фролова, О. Лавриненко, А. Науменин и еще многие-многие другие. Благодаря всем этим замечательным людям и сотрудникам Центра внешкольной работы творческий вечер прошел на одном дыхании — почти два часа пролетели незаметно. Но что такое сто двадцать минут земного, ускользающего времени против той вечности

сти, в которой непреходящими остаются истинные ценности и талант? Кстати, вечер начался и органично закончился под гитарные аккорды — пел Александр Рыков, открыв еще одну, доселе неизвестную



Н. Колычев.

широкой публике, сторону своей многогранной натуры, — в очередной раз подтвердив старую истину о том, что талантливый человек талантлив во всем.

Ольга ВЕНСПИ.
Редакция «ЗР» благодарит М. Чистоногову за предоставленные фотографии.

Спасибо

главе администрации в Оленегорске Н. Сердюку; Н. Руденко, Л. Звяжиной, Е. Шевцовой, Н. Кройтору, С. Чумодановой, Л. Федосеевой, Л. Фроловой, О. Лавриненко, А. Науменко, О. Игнатювич, В. Балаинов, Т. Кулик, М. Чистоноговой, С. Веселкову, всем моим замечательным коллегам по «Заполярной руде», а также коллективу Центра внешкольной работы, Центральной детской библиотеки, Детской музыкальной школы и ученикам СШ № 4 за помощь в подготовке и проведении моего творческого вечера.

С уважением и признательностью,
Александр РЫКОВ.

Местное время

Оленегорская панорама



Мороз не помешал

В первые дни февраля на ледовых дорожках оленегорского стадиона проходили чемпионат и первенство Мурманской области по конькобежному спорту, в которых приняли участие восемьдесят пять спортсменов, в том числе десять ветеранов, из пяти городов области. С приветствиями в них обратились глава муниципалитета Н. Сердюк и председатель Федерации конькобежного спорта области, депутат областной Думы Г. Ильин, которые пожелали спортсменам честного соперничества и успехов.

По итогам двух дней соревнований у мужчин-ветеранов 1-е место занял Е. Арашквич (Мончегорск), 2-е место — его товарищ по команде П. Кривоногов, 3-е место — В. Верин (Оленегорск), у мужчин старше 65 лет уверенно победил М. Бесадин из Мурманска.

Много призовых мест (в своих группах) заняли оленегорские ребята: В. Зыкина (3 место, СШ-21); А. Бондаренко (1 мес-



то, СШ-21); Е. Зарубине (3 место, СШ-21); С. Афанасьев (1 место, СШ-4); С. Ковкус (3 место, СШ-21); Е. Козлова (2 место, СШ-21); О. Шамова (3 место, СШ-4). В возрастной группе юниоров и мужчин 1-е место занял мастер спорта И. Юрчало, воспитанник детского дома «Огонек»; среди юниорок и женщин на 2-ю ступень пьедестала почета поднялась И. Матковская.

Несмотря на двадцативосьмиградусный мороз соревнования прошли на высоком уровне. Представители облспорткомитета выразили их организаторам благодарность за подготовку и проведение.

Курс — на чемпионат России

В конце января в п. Сиверский Ленинградской области на чемпионат Северо-Западного федерального округа собрались шестьдесят сильнейших его спортсменов. За женскую команду Мурманской области выступали воспитанницы ДЮСШ «Олимп» Е. Снитко (СШ-7, 10 кл.), В. Измайлова (СШ-4, 11 кл.), В. Кочнева (СШ-2, 9 кл.). Наиболее успешно выступила Катя Снитко, заняв 3-е место в личном и 2-е место в парном зачете с А. Деминым (Петрозаводск), тем самым завоевав путевку на чемпионат России, который состоится в Ярославле с 24 февраля по 2 марта. С 12 по 17 февраля в Петрозаводске будет проходить первенство Северо-Западного федерального округа России среди юношей и девушек 1985 г.р. и моложе. У наших девушек есть реальные шансы занять призовые места как в командном, так и в личном зачете. Удачи!

Анна, Полад и Спартак

Спортивный клуб «Файтер» представлял Оленегорск на чемпионате Мурманской области по кикбоксингу, состоявшемся в столице Кольского Заполярья первого-второго февраля. Очередной успех воспитанников П. Бухтеева еще раз стал подтвержде-

нием того, что этот вид спорта в городе популярен и любим, а уроки мастерства, которые ребята получают в клубе, находят свое отражение в спортивных победах: дебютировавшая на соревнованиях Анна Степанова сумела занять второе место в разделе «лайт»-контакт, Полад Бакиров и Спартак Попсаней заняли первые места в своих весовых и возрастных категориях. Наши поздравления!

Из Петербурга с победой

Более четырехсот участников из двадцати регионов России собрал девятнадцатого января под своим знаменем 13-й традиционный командный турнир по каратэ «Невский факел». Сборную команду Мурманской области представляла в Санкт-Петербурге Мурманская областная всестилевая федерация каратэ, в состав которой вошли спортсмены Мурманска, Оленегорска, Североморска и п. Муравши. Командные соревнования являются одними из самых технически сложных состязаний по каратэ, поскольку каждый участник несет большую ответственность — ошибка одного может привести к поражению всей команды. В бескомпромиссной и упорной борьбе команды в возрастных категориях 12-13 лет (в том числе и наши земляки Владимир Тоголович и Алексей Смирнов, тренер А. Метелкин), и 16-17 лет (из Оленегорска — Дмитрий Кладов, тренер А. Нестерович) заняли третьи призовые места, команда юношей 14-



15 лет (оленегорец Илья Кочетков, тренер А. Нестерович) заняла второе место. Поздравляем! Но отдыхать некогда — уже двадцать третьего февраля спортсменное ждет Мурманск, где они будут участвовать в областном турнире по каратэ, посвященном Дню защитников Отечества, а первого-второго марта вновь отправятся в город на Неве — там будет проходить чемпионат России.

Может быть, Владимир Петрович Семме не совершил подвига. Зато он сделал то, чего не добивался ни один из наших земляков — поехал в Москву и под прицелом телекамер оказался сильнее (читай: умнее) семи других интеллектуалов, собранных со всей России. Предлагаем вниманию читателей «ЗР» интервью с первым оленегорским победителем популярной игры «Слабое звено».

— Владимир Петрович, расскажите о том, как все начиналось. Каким образом Вы сумели попасть в число участников программы?

— Сначала позвонил. Телефон объявляют в каждой передаче. Год назад, 4 февраля, я набрал номер, и дежурный оператор записал меня в общую очередь. Очередь подошла только в июне, когда я вернулся из очередного отпуска. Редактор Татьяна, которая собирает группы, позвонила мне, записала мои данные и сразу, по телефону, стала задавать вопросы. Первый этап: 30 вопросов, без всякой подготовки. Я ответил на все. Вопросы были примерно такого же уровня, какие задаются в программе. Редактор удивилась, потом нашла еще с десяток вопросов, и там я уже сделал одну ошибку. Затем она стала расспрашивать меня подробно: место работы, семейное положение, биографические данные. Разговор занял минут 50, и в конце она сказала: «Готовьтесь, Вы обязательно будете участвовать — я записываю Вас в группу». Сперва мне сказали, что запись будет ориентировочно в конце июля — начале августа, но в это время всю бригаду «Слабого звена» отправили отдыхать, поэтому съемки перенесли на сентябрь. Перед этим мне снова позвонили и устроили еще один контрольный тур — вопросов 25. Потом подробно объяснили, где находится съемочный павильон, к кому обращаться, что брать с собой. И вот, 2 сентября, я приехал в Москву.

— Вы как-то готовились к игре?

— Надо сказать, что инициатором моего участия в «Слабом звене» была моя жена. В июне-июле, когда окончательно решилось, что я попаду в группу, она стала усленно меня тренировать — сажала перед телевизором, когда шла передача, и записывала мои результаты: плюс, минус, плюс, минус... Кроме того, я занимался самостоятельно: читал книги, справочники, словари.

— Давайте, кстати, поговорим о Вас. В эфире прозвучали только имя и профессия...

— Мне 51 год, работаю на ОМЗ, по образованию — инженер-механик. В 1993-94 годах работал в профессиональном училище, где вел курс слесарей-автомобилистов. Параллельно работал в ДОСААФ. Меня и сейчас на заводе иногда просят прочитать лекции для слесарей и стропальщиков, так что профессия педагога мне хорошо знакома. В Оленегорске живу 22 года — приехал сюда из Карелии. У меня три дочери. Старшая (ей в этом году исполнится 25 лет) закончила факультет журналистики и работает на районном Петербургском ТВ редактором программы, средняя занимается в Петербурге Университет связи, младшая учится в 10-м классе.

— Вы сказали, что, вернувшись домой, устроите праздник для семьи. Он состоялся?

— Свои обещания я обычно сдерживаю.

— Хорошо, давайте снова вернемся на пять месяцев назад. Москва, сентябрь, съемочный павильон «Слабого звена»...

— Меня отпустили с работы всего на трое суток, поэтому я прикинул, что без учета дороги укладываться нужно в один день: утром приехать, ночью уезжать. В павильоне на улице Касаткина собралась вся наша группа. Все восемь человек подписали документ, что независимо от результатов игры обязуются в течение ближайшего года не участвовать в других телевизионных викторинах. После этого редактор проверила наш гардероб. Каждый

ЭТО БЫЛА ВСЕГО ЛИШЬ ИГРА. НО КАКАЯ!



привез с собой несколько комплектов одежды, и она выбрала, в чем мы будем сниматься. Нам еще раз детально объяснили правила игры и распределили, кто за кем будет отвечать. Расстановка была такая: в середине — сильные игроки, по краям — послабее (это определялось на основании тех контрольных тестов, которые мы проходили по телефону). Сводили нас к гримеру, причесали, припулрили. Наконец, начались съемки. Сначала было общение игроков: мы рассказывали друг другу, кто откуда, чем занимаемся. Я оказался в команде самым северным, Сергей из Набережных Челнов, который дошел со мной до финала, самым восточным. Была одна иностранка — девушка из Харькова, остальные из Центральной части России. Общались минут двадцать, но в эфир вошло всего несколько секунд. Беседа была очень доброжелательной. Я забыл сказать, что перед ее началом нам устроили разминку с использованием вопросов из предыдущей программы, то есть, мы уже имели представление об интеллекте друг друга.

— Как проходил процесс съемок?

— Началось с репетиции представления. Как вы помните, надо назвать имя, возраст и место работы. С каждым тщательно согласовывали текст. Например, Сергею из Набережных Челнов запретили говорить, что он работает на КамАЗе, потому что это реклама. Он сказал по-другому: автозавод — и получилось смешно, поскольку других автозаводов, кроме КамАЗа, в Набережных Челнах нет. Я тоже сказал просто: Оленегорск, механический завод, нет и у нас других мехзаводов, кроме ОМЗ, нет.

— А в какой момент в студии появилась ведущая?

— Непосредственно перед записью. Она пришла, и сразу началась игра. Соображать там, на месте, очень трудно. Одновременно надо отвечать на свои вопросы, следить за тем, как отвечают соперники, сколько осталось времени, сколько денег в банке. Над монитором, где отображается сумма заработанных нами денег и таймер, располагался яркий софит, поэтому видно было плохо.

— Но у Вас, судя по итогу игры, все получилось?

— Я старался. Особенно сложно было выбирать «слабые звенья». Иногда результаты были абсолютно одинаковыми: к примеру, у троих игроков по две ошибки. Приходилось вспоминать, как они играли в предыдущих турах. Команда, на мой взгляд, собралась сильная, и я горжусь, что мне удалось одержать победу. Выбывшие игроки уходили в соседнюю комнату, где у них брали интервью. Больше мы их не видели, и то, что они говорили о нас, я узнал только из эфира.

— Девушка из Харькова назвала Вас белой вороной и сказала, что Вы не человек стан. Как Вы думаете, это комплимент?

— Я не считаю, что быть вне став — недостаток. Что касается самой игры, то, посматрив ее со стороны, я решил, что мог бы сыграть лучше. Во всяком случае, я не ответил на три элементарных вопроса — ответы

на них я знал, но, как сказала моя супруга, мозг мой в это время отключался. Один из вопросов я считаю неверным: «Что в Европе называют русской машиной для чая?» Ответ: самовар. Я специально потом просмотрел справочную литературу и даже проконсультировался у своей двоюродной сестры, которая живет в Лондоне. Нет в Европе такого понятия «русская машина для чая»! Ну да ладно... Самые трудные вопросы попались, естественно, в финале. Я не ответил на вопрос про «Майн Кампф» (фашистских книжек не читал и не читаю), спутал аргентинскую актрису с испанской, зато смог «вытащить» очень сложный вопрос про летчика, открывшего самый высокий в мире водопад. Этот материал не проходил в школе, но мне случайно попалась «Энциклопедия чудес природы», где как раз отписывался этот водопад и судьба пилота по фамилии Энджел или, в испанской транскрипции, Анхель...

— Присутствуют ли в павильоне зрители?

— Зрительного зала там нет. Могут сидеть только близкие родственники игроков, и то — с условием соблюдения полной тишины. Чем мне нравится эта передача — там все четко, конкретно и по делу. Никаких приветов родне, никаких подарков ведущей, минимум посторонней болтовни. Другие шоу, типа «Поля чудес» или «Русской рулетки», больше похожи на балаган.

— Ваши впечатления от «великой и ужасной» Марии Киселевой?

— Ее жесткий образ задан правилами игры. «Слабое звено» — программа лицензионная, и те, кто продал ее Первому каналу, следят, чтобы соблюдался определенный имидж. Если ведущая не будет соответствовать этому имиджу, лицензию могут отозвать. Хотя мне, честно говоря, жаловаться не на что — Мария относилась ко мне лояльно и после игры очень тепло меня поздравила. Вообще, вся

процедура съемок заняла около трех часов — с семи до десяти вечера. Между рундлами устраивались перерывы минут по двадцать. Из павильона мы не выходили, просто покидали свои «стоялки», присаживались и начинали разговаривать на отвлеченные темы, причем ассистенты строго следили за тем, чтобы мы не говорили об игре.

— Что было после финала?

— Меня повели в комнату для интервью. Подробно расспрашивали о том, как я готовился к игре, какова была тактика и т.д. Я хвалил команду, своего соперника по финалу, но в передачу вошло только несколько слов — о том, как я вернусь домой и устрою семейный праздник. Откровенно говоря, немного обидно, что главные слова не прозвучали. Ну а после этого меня пригласили в комнату редактора и попросили заполнить заявление на перевод. Редактор программы, та самая Татьяна, спросила, знает ли моя жена, куда я поехал. Я сказал, разумеется, знает. Тогда она набрала номер нашего домашнего телефона и сообщила моим родным, что я выиграл. Потом дала трубку мне, и примерно минуту (а слышимость хорошая) вся студия слушала радостные возгласы моей семьи.

— С Вас не брали подписку о неразглашении результатов, как это делают, скажем, участники «Последнего героя»?

— Нет. Попросили только, чтобы до выхода программы на экраны это не попадало в средства массовой информации. Но по Оленегорску слухи расходятся очень быстро... Единственное, чего я не знал до последнего, когда будет эфир. В ноябре мне позвонили и сказали, что передача выйдет после Нового года, а точную дату назвали числа 18-го января. Самое интересное, что день выхода программы, 21 января, совпал для нас с женой с датой серебряной свадьбы. Получился своеобразный подарок.

— Владимир Петрович, скажите честно, когда Вы ехали в Москву, Вы надеялись выиграть?

— Надеялся. Даже в поезде, когда все читали газеты и журналы, я перелистывал энциклопедический словарь, делал выписки по литературным псевдонимам, по классификации растений, по Табели о рангах, по драгоценным камням... Кое-что из этого потом пригодилось.

— Когда истечет оговоренный в обязательствах год, не планируете ли принять участие еще в какой-нибудь игре?

— Супруга предлагает позвонить в «Миллионер». Почему бы нет?

Беседовал Александр ЛУБЮШЕВ.

Оленегорск спортивный

Дорогие оленегорцы!

Спортивно-оздоровительный комплекс приглашает вас на лыжные прогулки. К вашим услугам лыжная база (где можно переодеться, обогреться), подготовленные лыжные трассы.

Спортивно-массовые мероприятия, проводимые в спортивно-оздоровительном комплексе: 16 февраля 2003 года — открытое первенство города среди ветеранов. Дистанция 5-10 км. Стиль классический. 8-9 марта — городской Праздник Севера. Дистанции 1, 3, 5, 10, 15 км — по положению. 30 марта — Оленегорский лыжный марафон. Дистанция 30 км. 13 апреля — эстафета закрытия зимнего сезона.

Уважаемые любители лыжного спорта и лыжных прогулок!

Для вас работает пункт проката лыжного инвентаря: ул. Строительная, 47А (подтрибунное помещение ДЮСШ «Олимп»), ежедневно, с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Суббота с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье. Успешных вам стартов и быстрой лыжни!

Положение

о проведении конкурса «Лыжня зовет-2003»

Конкурс «Лыжня зовет-2003» проводится с 1 ноября 2002 года по 13 апреля 2003 года по субботам и воскресеньям с целью привлечения населения города к регулярным занятиям лыжным спортом, профилактики их заболеваний, вредных привычек, организации здорового досуга.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку в оргкомитет (в помещении лыжной базы) и получить именную карточку участника конкурса. Время работы контрольного пункта конкурса (лыжная база) в субботние и воскресные дни — с 10 до 15 часов, с 1 марта — с 10 до 16 часов.

Нормативы здоровья конкурса «Лыжня зовет-2003»: дети и подростки — 4-6 лет — 50 км, 7-9 лет — 100 км, 10-13 лет — 150 км, 14-15 лет — 200 км, 16-17 лет — 300 км; женщины — 18-55 лет — 300 км, старше 56 лет — 200 км; мужчины — 18-60 лет — 400 км, старше 61 года — 300 км.

Участники, набравшие более 400 км здоровья, награждаются памятными грамотами. Специальными призами администрации г. Оленегорска награждаются участники, набравшие наибольшее количество «километров здоровья» среди детей (мальчики, девочки), подростков, женщин, мужчин, спортивных семей, не менее норматива. Также подвешиваются итоги на большее количество «километров здоровья».

Для подведения итогов конкурса необходимо сдать карточку участника в МУС «Учебно-спортивный центр» до 20 апреля 2003 года. Награждение победителей будет произведено в мае 2003 года в срок, опубликованный в газете «Заполярная руда».

Распределение ассигнований

Приложение № 2 к решению городского Совета от 10.01.2003 № 01-Ф1рс

из бюджета муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации с выделением текущих и капитальных расходов на 2002 год

Продолжение. Начало публикации в № 4-5.

Тыс.руб.

Наименование	Раздел	Подраздел	Предметная статья	Сумма
Государственное управление и местное самоуправление	01			20953
из них				
текущие расходы	01		100000	20657
в том числе оплата труда	01		110100	13828
начисления на оплату труда	01		110200	4772
оплата потребления тепловой энергии	01		110720	8
оплата потребления электрической энергии	01		110730	45
капитальные расходы	01		200000	296
Прочие расходы на общегосударственное управление	01	05		500
текущие расходы	01	05	100000	500
Функционирование органов местного самоуправления	01	06		20453
текущие расходы	01	06	100000	20157
в том числе оплата труда	01	06	110100	13825
начисления на оплату труда	01	06	110200	4772
оплата потребления тепловой энергии	01	06	110720	8
оплата потребления электрической энергии	01	06	110730	45
капитальные расходы	01	06	200000	296
Правоохранительная деятельность и обеспечения безопасности государства	05			3884
из них				
текущие расходы	05		100000	3844
в том числе оплата труда	05		110100	2242
начисления на оплату труда	05		110200	701
оплата потребления тепловой энергии	05		110720	236
оплата потребления электрической энергии	05		110730	52
капитальные расходы	05		200000	20
Органы внутренних дел	05	01		240
текущие расходы	05	01	100000	240
в том числе оплата труда	05	01	110100	3
оплата потребления тепловой энергии	05	01	110720	11
оплата потребления электрической энергии	05	01	110730	37
Государственная противопожарная служба	05	09		3624
текущие расходы	05	09	100000	3604
в том числе оплата труда	05	09	110100	2239
начисления на оплату труда	05	09	110200	701
оплата потребления тепловой энергии	05	09	110720	225
оплата потребления электрической энергии	05	09	110730	15
капитальные расходы	05	09	200000	20
Сельское хозяйство и рыболовство	08			500
из них				
текущие расходы	08		100000	500
Земельные ресурсы	08	02		500
текущие расходы	08	02	100000	500
Охрана окружающей природной среды и природных ресурсов, гидрометеорология, картография и геодезия	09			123
из них				
текущие расходы	09		100000	123
Лесные ресурсы	09	02		123
текущие расходы	09	02	100000	123
Жилищно-коммунальное хозяйство	12			92592
из них				
текущие расходы	12		100000	90367
капитальные расходы	12		200000	2225
Жилищное хозяйство	12	01		38597
текущие расходы	12	01	100000	36372
капитальные расходы	12	01	200000	2225
Коммунальное хозяйство	12	02		51685
текущие расходы	12	02	100000	51685
в том числе субсидии государственным организациям и организациям других форм собственности (топливация жилого фонда)	12	02	130110	44051
Прочие структуры коммунального хозяйства	12	03		2310
текущие расходы	12	03	100000	2310
Образование	14			130536
из них				
текущие расходы	14		100000	126912
в том числе оплата труда	14		110100	64674
начисления на оплату труда	14		110200	22968
продукты питания	14		110330	12038
оплата потребления тепловой энергии	14		110720	7781
оплата потребления электрической энергии	14		110730	2338
капитальные расходы	14		200000	3624

Продолжение следует.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 49 от 28.01.03
г. Оленегорск

Об изменении оплаты за отопление и горячее водоснабжение

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.01 № 804 "О федеральных стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг на 2002 год", постановлением Региональной энергетической комиссии при администрации Мурманской области от 09.10.02 № 41 "Об установлении тарифов на тепловую энергию для потребителей ГОУТП "ТЭКОС" с 01.11.02", руководствуясь Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", законом Мурманской области "О местном самоуправлении в Мурманской области", Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 01.01.03 тарифы на отопление и горячее водоснабжение (приложение).
2. Внести изменения в постановление администрации города от 16.07.02 № 394 подпункт 1.3. (приложение № 3) в отношении тарифов на отопление и горячее водоснабжение.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете "Заполярная руда".
4. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

И. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

ТАРИФЫ

на услуги жилищно-коммунального хозяйства по МУП ЖКХ и п.Высокий

Приложение к постановлению администрации города от 28.01.03 № 49

Вид услуг	Ед. изм.	ЭОУ, руб.	Предельный уровень платежей граждан, %	Тариф для населения, руб.
Коммунальные услуги с НДС:	руб./кв.м	27.62	60	16.57
— отопление				
— горячее водоснабжение	руб./чел.	216.75	60	130.05

И. Калининская, директор МУП ЖКХ и п.Высокий

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 42 от 27.01.03
г. Оленегорск

Об участии в эксперименте по введению единого государственного экзамена

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.01 № 119 "Об организации эксперимента по введению единого государственного экзамена", приказом Министерства образования Российской Федерации от 29.10.02 № 3787 "Об итогах проведения эксперимента по введению единого государственного экзамена в 2002 году и задачах эксперимента на 2003 год", постановлением Правительства Мурманской области от 27.12.2000 № 449-ПУ14 "Об участии в эксперименте по введению единого государственного экзамена" и в целях создания объективной, независимой оценки качества образования, обеспечения выпускникам, имеющим среднее (полное) общее образование, равного доступа к высшему и среднему профессиональному образованию,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Принять участие в эксперименте по введению единого государственного экзамена (ЕГЭ).
2. Отделу образования администрации города (Заякина) обеспечить:
 - 2.1. Координацию деятельности органов местного самоуправления, организаций и ведомств по вопросам подготовки и проведения эксперимента по введению единого государственного экзамена.
 - 2.2. Подготовку и проведение в 2003 году эксперимента по введению единого государственного экзамена.
 - 2.3. Доставку выпускников к пунктам приема единого государственного экзамена специально выделенным транспортом.
 - 2.4. Создание условий для проведения единого государственного экзамена в пунктах приема.
3. Муниципальному учреждению здравоохранения "Центральная городская больница" (Ашвакина) обеспечить медицинское обслуживание в пунктах приема ЕГЭ.
4. Оленегорскому городскому отделу внутренних дел (Виноградова) обеспечить безопасность выпускников и сопровождающих их лиц в пути следования к пунктам приема единого государственного экзамена и во время его проведения в пунктах приема.
5. Руководителям муниципальных средних общеобразовательных школ принять меры по подготовке выпускников школ к участию в эксперименте по введению единого государственного экзамена.
6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
7. Опубликовать данное постановление в газете "Заполярная руда".
8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 48 от 27.01.03
г. Оленегорск

О проведении мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества

В целях увековечения памяти погибших при защите Отечества или его интересов, в соответствии с Федеральным Законом "Об увековечении памяти погибших при защите Отечества" № 4292-1 от 14 января 1993 г., руководствуясь Федеральным Законом "Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации", Законом Мурманской области "О местном самоуправлении в Мурманской области", Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить реестр мемориальных объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов, расположенных на территории муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией (приложение № 1).
2. Утвердить список организаций, шефствующих над мемориальными объектами, для осуществления мероприятий по содержанию в порядке памятников и мемориальных досок и их благоустройству (приложение № 2).
3. Отделу по культуре, спорту и делам молодежи администрации города (Шевцова) и отделу городского хозяйства администрации города (Меньшова) организовать восстановление паспортов мемориальных объектов, внесенных в муниципальный реестр.
4. Опубликовать данное постановление в газете "Заполярная руда".
5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на начальника отдела социальной защиты населения администрации города Лукьянову Л.П.

И. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

РЕЕСТР

мемориальных объектов, расположенных на территории муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов

Приложение № 1 к постановлению администрации города от 27.01.03 № 48

№ № п/п	Наименование объекта	Место расположения
1	Монумент "Могила Неизвестного солдата"	ул. Пионерская
2	Мемориальная доска зенитчикам 4 дивизиона 361 ЗАП на здании ж.д. вокзала	Вокзал, ст. Оленегорск
3	Мемориальная доска капитану В. Иванову	ул. Капитана Иванова, д. 5
4	Аллея героев (5 бюстов)	Оленегорск-8, ул. Гвардейская

Е. Шевцова, начальник отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации города.

СПИСОК

организаций, шефствующих над мемориальными объектами, расположенными на территории муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией

Приложение № 2 к постановлению администрации города от 27.01.03 № 48

1. Монумент «Могила Неизвестного солдата» — ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4».
2. Мемориальная доска зенитчикам 4 дивизиона 361 ЗАП — в/ч 36226, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2».
3. Мемориальная доска капитану В. Иванову — ОАО «Оленегорский машиностроительный завод», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15».
4. Аллея героев — в/ч 21817, МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13».

Е. Шевцова, начальник отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации города.

На приеме у адвоката

Уважаемые читатели! На ваши вопросы отвечает Александр Владимирович КОБУЛОВ, заведующий Оленегорской юридической консультацией.

? Летом приобрели квартиру, оформили на мужа. В декабре он умер. Должна ли в ехать к нотариусу в срочную полосу, чтобы заявить о своих правах на наследство, и какие в таком случае нужны документы? У нас две дочери, у которых свои семьи.

Наследственное право регламентировано частью третьей ГК РФ. К сожалению, Вы не указали, речь идет о наследовании по завещанию или по закону. Ответ дан для более распространенного случая — наследования по закону.

Согласно ч.1 ст.1142 ГК РФ супруги, дети и родители наследодателя являются наследниками первой очереди. В ч.1 ст.1153 ГК РФ сказано, что принятие наследства осуществляется подачей по месту открытия наследства нотариусу или уполномоченному в соответствии с законом выдавать свидетельства о праве на наследство должностному лицу заявления наследника о принятии наследства либо заявления наследника о выдаче свидетельства о праве на наследство.

Если заявление наследника передается нотариусу другим лицом или пересылается по почте, подпись наследника на заявлении должна быть засвидетельствована нотариусом, должностным лицом, уполномоченным совершать нотариальные действия (п.7 ст.1125), или лицом, уполномоченным удостоверить доверенности в соответствии с п.3 ст.185 настоящего Кодекса. Принятие наследства через представителя возможно, если в доверенности специально предусмотрено полномочие на принятие наследства. Для принятия наследства законным представителем доверенность не требуется. Если в состав наследственного имущества входит недвижимое имущество, то местом открытия наследства является место нахождения такого имущества (ч.2 ст.1115 ГК РФ).

Наследники могут отказаться от принятия наследства в пользу других лиц. Порядок и способы отказа от наследства регламентирован ст.ст.1157-1159 ГК РФ. Отказ от наследства совершается подачей по месту открытия наследства нотариусу или уполномоченному в соответствии с законом выдавать свидетельства о праве на наследство должностному лицу заявления наследника об отказе от наследства. Также заявление можно направить по почте либо через представителя на основании доверенности по правилам, предусмотренным ч.1 ст.1153 ГК РФ, которые указаны выше.

Из вышесказанного следует, что Вы можете обратиться непосредственно к нотариусу с заявлением о принятии наследства, либо отправить нотариально заверенное заявление по почте, либо делегировать Ваши полномочия представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Ваши дочери обладают равными с Вами правами и могут принять свою долю наследства, либо отказаться от нее в Вашу пользу. К заявлению Вам необходимо приложить правоустанавливающие документы на квартиру, свидетельство о смерти наследодателя и документы, подтверждающие Ваше родство с умершим. Необходимо отметить, что заявление о принятии наследства на-

следники должны подать в течение шести месяцев со дня открытия наследства (смерти наследодателя).

? Машина была оформлена на меня, но при смене номеров так получилось, что она оказалась оформленной на мужа. Муж умер. Как я должна поступить: снова оформлять на себя? Ситуация усугубляется тем, что машина находится в угоне.

Если переход права собственности на машину произошел на законных основаниях, Вам необходимо принять наследство умершего мужа в течение шести месяцев с момента открытия наследства (смерти мужа). В число наследственного имущества необходимо включить и машину. После получения у нотариуса свидетельства о праве на наследство, Вам необходимо зарегистрировать машину на свое имя. С этого момента Вы можете владеть и распоряжаться ею как своей собственностью. Тот факт, что машина находится в угоне, на право наследования не влияет. В рамках уголовного дела к Вам переходят права потерпевшего и гражданского истца.

? Ребенку 14 лет. В наследство от отца осталась приватизированная квартира, за которой числится большой долг. Родители разведены. Права собственности оформлены нотариально, но ребенок в квартире не прописан. Кто по закону должен погашать долг, если квартиру обменивать или продавать? (В Департаменте по имуществу зарегистрирована).

В соответствии со ст.1175 ГК РФ по долгам наследодателя отвечают наследники, принявшие наследство, в пределах стоимости перешедшего к каждому из них наследственного имущества. Кредиторы наследодателя вправе предъявить свои требования к принявшим наследство наследникам или к наследственному имуществу. Несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем.

? Как оплачивается переработка? Зависит ли это от форм собственности предприятия (муниципальное, акционерное, частное)?

Согласно ч.1 ст.152 ТК РФ сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие два часа — не менее чем в двойном размере. Конкретные размеры оплаты за сверхурочную работу могут определяться коллективным договором или трудовым соглашением. По желанию работника сверхурочная работа вместо повышенной оплаты может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха, но не менее времени, отработанного сверхурочно. От формы собственности предприятия это не зависит.

Комментарий специалиста

В новом году - с новым ГПК

В условиях развивающегося правового государства каждый без исключения гражданин Российской Федерации должен иметь представление о той законодательной базе, основываясь на которой в России строятся демократические правоотношения. Уважение гражданами и безукоризненное исполнение норм действующего законодательства способствует поддержанию стабильной обстановки в стране. Законодательными актами РФ четко определен перечень прав и обязанностей граждан. В случае нарушения и ущемления законных прав и интересов в сфере гражданских правоотношений закон предусматривает право на обращение граждан в суд за защитой нарушенных прав, а также восстановления справедливости.

Думаю, жителям г. Оленегорска будет интересно знать, что с 1 февраля 2003 года вступил в действие новый Гражданско-процессуальный кодекс РФ, который, «как и действующий ныне закон, регулирует порядок гражданского судопроизводства. Данный порядок определяется законодательными актами РФ, такими как Конституция РФ, Федеральный конституционный закон "О судебной системе РФ" и принимаемыми в соответствии с ними другими федеральными законами. Порядок гражданского судопроизводства у мирового судьи регулируется федеральным законом "О мировых судьях в РФ". Существенно не изменились в новом ГПК РФ основные положения, предусматривающие право на обраще-

ние в суд, возбуждения гражданского дела в суде, принцип независимости судей, гласность судебного разбирательства, а также осуществление правосудия на основе состязательности и равноправия сторон. Гражданские дела в судах первой инстанции рассматриваются судьями этих судов как единолично, так и коллегиально в составе трех профессиональных судей. Суд, сохраняя независимость, объективность и беспристрастность, осуществляет руководство процессом, разъясняет лицам, участвующим в деле, их права и обязанности, оказывает лицам, участвующим в деле, содействие в реализации их прав, создает условия для всестороннего и полного исследования доказательств, установления фактических обстоятельств и правильного применения законодательства при рассмотрении и разрешении гражданских дел.

В сравнении с предыдущим ГПК изменилась норма, регулирующая участие в гражданском судопроизводстве прокурора, выступающего в защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Нововведением является более конкретное толкование случаев, при которых прокурор может обратиться за защитой нарушенных прав в суд. Заявление может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Более подробно очерчен перечень дел, участие прокурора в кото-

рых обязательно. Прокурор вступает в процесс и дает заключение по делам о возмещении, о восстановлении на работе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, а также в иных случаях, предусмотренных настоящим кодексом и федеральными законами, в целях возложенных на него полномочий.

Коренным образом не изменилась глава, предусматривающая категорию дел, которые рассматривают мировые судьи. К таким делам относятся дела о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях, дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества, иные дела, возникающие из семейно-правовых отношений. Также мировые судьи рассматривают дела по имущественным спорам, об определении порядка имуществом и деле, возникающие из трудовых правоотношений, за исключением дел о восстановлении на работе и дел о разрешении коллективных трудовых споров. Остальные дела, за исключением тех, которые подсудны мировым судьям, рассматриваются районными судьями. Заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством о гражданском судопроизводстве, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод и законных интересов, после чего по заявлению лица суд возбуждает гражданское дело для рассмотрения по существу.

Теперь более подробно остановимся на порядке и способе обраще-

ния за защитой нарушенных прав в суд. Исковое заявление предъявляется в суд по месту жительства ответчика, а к организации — по месту нахождения организации. В соответствии со ст. 29 ГПК РФ истец вправе самостоятельно выбрать, какой суд будет рассматривать дело: либо по месту жительства истца, либо месту жительства (месту нахождения) ответчика или организации. Заявление подается гражданином в суд в письменной форме, в котором в обязательном порядке должно быть указано наименование суда, наименование истца, его место жительства, если истцом является организация — место ее нахождения. Также должны содержаться сведения об ответчике и месте его жительства. В заявлении указывается, в чем заключается нарушение либо угроза нарушения прав, свобод и законных интересов истца и его требования. Истец в обоснование должен сослаться на обстоятельства, подтверждающие свои требования, а также представить суду необходимые доказательства. К исковому заявлению прилагаются копии заявления в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц, документ, подтверждающий оплату государственной пошлины, документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, расчет взыскиваемой или оспариваемой денежной суммы. Исковое заявление подписывается истцом либо его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявления его в

суд. Судья в течении пяти дней со дня поступления искового заявления в суд обязан рассмотреть вопрос о его принятии к производству. О принятии заявления к производству выносится определение, на основании которого возбуждается гражданское дело.

В сравнении с прежней нормой гражданского кодекса (ст. 99), где деле должны рассматриваться не позднее одного месяца со дня окончания подготовки к судебному разбирательству, в новом ГПК, в ст. 154, законодатель несколько увеличил срок рассмотрения и разрешения судом гражданского дела до двух месяцев со дня поступления заявления в суд, а мировым судьей — до истечения месяца со дня принятия заявления к производству. Дела о восстановлении на работе, о взыскании алиментов рассматриваются и разрешаются до истечения одного месяца, тогда как ранее судом рассматривались не позднее десяти, а в исключительных случаях не позднее двадцати дней с момента окончания подготовки дела к судебному разбирательству.

На сегодняшний день практика показывает, что знание и соблюдение законодательных основ существенно образом сказывается на уровне нашей с вами жизни, на благосостоянии и уменьшении нарушений законных прав, свобод и интересов граждан, которые охраняются основным законом государства — Конституцией Российской Федерации. В заключение хочется отметить, что за помощью в разрешении того или иного вопроса следует обращаться к квалифицированному специалисту, при этом и самому вооружиться необходимыми правовыми знаниями.

И. Соцдагов, помощник прокурора г. Оленегорска.